

我市一教学案例获评教育部优秀教育教学案例—— 从“送”到“融”，一个都不少

近日,在教育部公示首届融合教育优秀教育教学案例中,我市教科院、通州区特教中心和通州区特教学校选送案例:“从‘送’到‘融’:实现一个都不少”入围。据了解,此次教育部向全国推介融合教育优秀教育教学案例102项,我省只有两例入选,我市选送案例为非省会城市唯一一例。

送教上门,在家的特殊孩子也能上学

在我市众多特殊学生中,有一些学生因身体等各种原因无法进入特教学校学习,这些孩子心中都有一个学习的梦想,但不知如何参与。在了解到这些孩子的需求后,通州区特教学校开始在全区摸排,通过设立个性化课程,送教上门,让这些特殊的孩子也能够接受教育。

王博文是我市理治小学的学生。患有先天性脑瘫的他,四肢和部分身躯无法活动。2016年,通州区特教学校了解到他的特殊情况,决定“送教上门”。特教老师的到来给王博文打开了一扇通往外面广阔世界的大门,他聪明勤奋、刻苦努力,年年被评为校“三好学生”。2020年,王博文的学习成绩已超出同年级特教学生,在通州区特教学校的帮助下,他可以通过网络,和普通学生一样,进入理治小学学习各种课程。

在学习过程中,王博文需要保持长时间的俯身趴卧姿势,导致颈椎和手臂肌肉过度紧张、趋于僵硬,但坚强的博文从不喊苦怕累,这让老师和家人们都深深动容。“博文是我的好朋友,我觉得他是个坚强、乐观的人”“博文自强不息的精神影响了我爸爸妈妈,我们都很喜欢他”,在理治小学,王博文成为同学们学习的榜样,也让普通学校的师生对这个特殊群体有了新的认识与理解。

从“送”到“融”,让特殊孩子不再处于边缘

从“送”到“融”,不仅要“送”到家、“送”出去,还要能“融”下来、“融”得有意义。如何“融”好,不仅考验特教教师,更对普通学校教师提出了新的要求。

今年3月,一名叫熙熙的男孩被通州区特教学校的老师发现。在送教多次后,送教老师发现虽然熙熙手脚有伤难以下床,但他对学习的渴望让人感动,学习能力也较强。

经过综合考量,熙熙转衔至通州区五接小学,通过线上腾讯会议,他和该校二年级学生一起在校学习。该校教师张燕霞说:“我发现,这个孩子不仅完全

‘融’入课堂,而且他对学习充满兴趣和渴望。有时候,班上的学生遇到不能回答的问题,熙熙却能对答如流。”

熙熙的语文老师李钰说:“熙熙尤其喜欢课文讲授,他总能快速回答老师提出的问题,并且能坚持积极思考。虽然是远程教学,但熙熙每天都能学到知识,也能在课堂上和同学、老师进行无障碍交流。”

通州特校教师吴爱琴在交谈中表示,在家的重残学生一直是被边缘化的特殊群体,我们极易忽视他们的权利与需求,学校、社区等多方合力,从“送”到“融”,通州区在家的重残学生由此实现了从“长久失学”到“纳入送教”再到“普特融合”的转变,逐步向高质量的融合迈进。

“送”是为了“不送”,实现转衔融合才是终极目标

在“融合”中,如何通过系统的线上线下课程,让这些失学在家的特殊儿童享受到最好的教育,实现精准施教?为此,通州特校开发了一系列专属课程。

通州特校教师葛明力说:“送教上门除了为学生提供常规的学科课程,还提供语言和沟通课程、情绪行为矫正课程、生活适应课程、认知训练课程、感觉统合训练课程、心理康复课程等多元教育康复课程,学校为每个孩子提供‘一人一案’,实现精准施教。”

据了解,该校学习能力较强的重残孩子将被编入特殊学校班级,通过网络让孩子实时进入课堂。对于学习能力特别强的孩子,将转衔至普通学校课堂,让学生有参与普教课堂的机会,从而实现充分就业。

“送”是为了“不送”,实现转衔融合才是教育的终极目标。从单一模式送教到家,到多元模式满足不同需求,通州特校通过提供多种选择,让越来越多的孩子从“送”到“融”,走出了家庭,走进了社会。

据吴爱琴介绍,目前为了满足特殊儿童的教育需求,提高送教上门的有效性,通州区特教学校在区残联的支持下,在部分残疾人之家设立集中送教点,对辖区内的重残儿童送教到点。送教老师和社区医生密切配合,不仅让重残儿童在家门口享受学校提供的高质量教育服务和专业的康复训练,还大大减轻了家长的压力。

“亲爱的老师,您让我懂得其实我并不孤单,因为有党的关怀,有全社会的帮助。您是天使,是我的太阳。老师,我爱您!”这是王博文的一段发言,这也是很多特殊儿童获得高质量教育后的心声。吴爱琴说:“我们的目标就是,从‘送’到‘融’,一个都不少。” 本报记者沈樑

50支青少年代表队齐聚通城 第十二届姚基金希望小学篮球季全国赛开幕

晚报讯 昨天,第十二届姚基金希望小学篮球季全国集训与联赛在我市燃情开幕,未来五天里,来自五湖四海的50支代表、500余名小球员将集结到一起,通过篮球联赛、篮球训练、室内课程、学习游览、全明星表演赛等形式度过这个难忘的夏天。

据悉,姚基金希望小学篮球季公益项目2012年正式启动,旨在通过专业体育支教、篮球训练、层级联赛等形式,对乡村体育教育师资缺乏做出补充,同时通过篮球这一载体有效地带动了校园的体育氛围,

提升了包括校长、老师、家长在内的各方对体育的重视程度。今年,全国集训及联赛活动由中国青少年发展基金会、北京姚基金公益基金会和南通市人民政府共同主办。

今年是姚基金希望小学篮球季首次落户南通。“体育成就梦想,公益播撒希望,青春绽放绚烂!我们相信,‘更快更高更强更团结’的奥林匹克精神将激励着全国希望小学的青少年们自己的人生道路上勇往直前。”作为此次活动的承办方之一,南通科技职业学院党委书记赵玉峰在欢迎辞中这样说。 记者李波

体彩让运动触手可及 “迈开步 动出彩”社区运动会点燃城市之夜

晚报讯 13日,由南通市体育彩票管理中心主办、如皋市文体广电和旅游局协办的“迈开步 动出彩”体彩社区运动会在如皋市奥林匹克体育中心北广场揭幕。活动以“体彩让运动触手可及”为口号,通过搭建一系列具有公益性、融合性、趣味性、交互性的活动场景,吸引市民朋友们前来体验打卡,点燃城市之夜。

华灯初上,活动主场地内人头攒动。销售区有各类品种的顶呱刮彩票以及体彩周边产品,运动区设置三人两组跑、双人背投乒乓球、趣味

套圈等互动游戏,市民参与运动或凭即开中奖票便可获得精美礼品。

当晚,正值南通支云主场赛事,不少身穿蓝色应援服的球迷们提前赶到奥体中心,加入体彩运动会的行列,身体力行将“快乐运动 健康生活”贯彻到底。球迷石先生同好友越战越勇,最终夺得活动大奖。

为了让大家深入感受体彩的魅力,现场还进行了街舞、花球表演、中国体育彩票知识竞答等活动,更有体彩吉祥物“乐小星”与观众近距离见面,共同合影留念。 记者杨镇满



“充电”

昨天,通城近日持续高温闷热天气,凉爽安静的市图书馆成为不少市民看书、学习“充电”的好去处。 记者徐培钦

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008